

МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

«СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА ОТДЕЛЬНЫХ КАТЕГОРИЙ ДЕТЕЙ – ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ГАРАНТИИ В СФЕРЕ ДЕТСТВА. АКТУАЛЬНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РЕАЛИЗАЦИИ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ»

12 сентября 2024 года

Информация по вопросу «Эффективное лидерство в детских и молодежных объединениях как гарантия развития общества и государства. Опыт Гомельской области»

Докладчик: Стогначев Дмитрий Сергеевич, Заведующий отделом детских проектов и инициатив учреждения образования «Гомельский государственный областной Дворец творчества детей и молодежи»

Подготовка лидеров начинается со школьной скамьи! Для всестороннего развития лидерских способностей в каждом учреждении образования действует совет старшеклассников, который создан с целью активизации внеклассной деятельности, путем развития у них организаторских способностей. Из председателей школьных советов старшеклассников формируется районный совет, а из районных советов формируется областной совет старшеклассников.

На протяжении многих лет лидеры органов ученического самоуправления Гомельской области являются организаторами детских и молодежных гражданских инициатив, социально значимых проектов.

Одним из эффективных способом формирования у молодежи активной гражданской позиции и патриотизма, вовлечение ее в активную общественную деятельность является проведение форумов лидеров детского и молодежного движения. Ежегодно, в период с сентября по октябрь во всех районах Гомельской области проходят районные форумы лидеров под кураторством районных центров творчества детей и молодежи. Происходит обновление составов советов, определяются направления работы на предстоящий учебный год, формируется руководящий состав, комиссии, а также это возможность встретиться с интересными людьми: руководителями региона, представителями политических партий и общественных организаций.

Важно отметить, что форматы форумов, которые мы рекомендуем для работы – это обмен мнениями и проблемами старшеклассников с представителями старшего поколения. Результатом работы форума становится разработка и создание социально значимого проекта.

Так, например, в ноябре 2023 года XIII областной форум лидеров детского и молодежного движения «Лидеры XXI века: новый формат» завершился принятием резолюции, в которой был озвучен проект для обязательного его исполнения в течение учебного года. В 2023/2024 учебном году таким проектом стал «7 дней – 7 видов спорта». Цель проекта – создание условий для развития у учащихся положительной мотивации к занятиям спортом.

Суть проекта – проведение в каникулярное время «недели спорта», в рамках которой каждый день был посвящен одному из видов спорта в зависимости от времени года. В рамках этой недели учащиеся могли ознакомиться и попробовать тот или иной вид спорта. Было важно, чтобы ни один день недели не был пропущен. За весь период в проекте приняли участие более 25 тыс. школьников со всей области.

Ранее лидерами был инициирован и реализован марафон по развитию лидерских качеств у детей и подростков «Ступени роста». Он подразумевал под собой проведение ежемесячных встреч лидеров молодежного движения в формате онлайн-тренингов и семинаров. Участниками марафона были приглашенные эксперты в области психологии, ораторского искусства, проектной деятельности, представители вертикали власти. Во время встречи с участниками проводились мастер-классы по прокачке софт-скил, тайм-менеджмент, поддержка и раскрутка аккаунтов в социальных сетях и т.д.

По итогам проведения каждой онлайн-встречи участники марафона выполняли творческое задание по тематике встречи в своем регионе. Предоставленные материалы оценивались экспертами, далее формировался рейтинг участников.

Вернемся к Советам старшеклассников.

Как показала практика работы с областным подростковым парламентом, одним из самых успешных является практика проведения выездных заседаний.

Известно, что 2023/2024 учебный год ознаменован 80-тилетием со дня освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. В настоящее время особенно актуальными являются проекты, направленные на сохранение преемственности поколений и формирование патриотизма, причем это направление рассматривается в качестве приоритета на государственном уровне гражданско-патриотического воспитания.

Поэтому мы решили продолжить практику проведения выездных заседаний. Как результат этого стало создание областного патриотического проекта «Шаги Победы».

В рамках проекта состоялась серия выездных заседаний Гомельского областного подросткового парламента. Дата и место

очередного заседания определялись исходя из хронологии освобождения Гомельской области от немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны. В рамках заседаний для членов парламента были предусмотрены экскурсионные маршруты по памятным местам региона, проведение мастер-классов а также заслушивание информации о работе органов местного ученического самоуправления. В сентябре мы посетили Брагинский район, в октябре – Добруш, декабрь – Наровля, январь – Калинковичи, февраль – Рогачев, март – Речица, апрель – Жлобин.

В период реализации проекта был создан информационный стенд, на котором размещались таблички со знаковыми местами и датами освобождения региона. При подведении итогов реализации проекта (в мае 2024 года) состоялась диалоговая площадка с приглашением прокурора Гомельского района, депутата Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь 7 созыва, представителя молодежного Совета при Национальном Собрании Республики Беларусь, делегата Всебелорусского Народного Собрания. Все участники смогли задать интересующие вопросы спикерам как лично, так и в режиме онлайн.

Лидеры Гомельщины являются постоянными участниками Национального детского форума, участвуют в областных и республиканских конкурсах «Лидер года», «Я патриот своей страны», являются организаторами областных акций: «Ваше здоровье – время знать, беречь, действовать, противостоять!», «Символы страны», «Молодежные инициативы: в мире творчества и созидания», участниками телемоста с активом совета обучающихся Брянского областного губернаторского Дворца творчества в рамках Дня единения народов Беларуси и России.

В 2024 году в Гомельском областном подростковом парламенте было 3 выпускника, все они поступили в учреждения высшего образования Республики Беларусь (факультеты «Экономический», «Юридический», «Государственное управление и право»). Но уже сейчас мы уверены, что наши формы работы с лидерами Гомельщины помогут им в будущем активно участвовать в общественно-политической жизни страны, выполняя гражданские роли (избирателя, законопослушного гражданина, члена общественных организаций и др.), готовности самостоятельно принимать решения в сфере государственно-общественных отношений.